北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2020年2月

星期五 庚子年正月廿一 今日8版



扫描二维码 关注本报 APP

习近平同马来西亚总理马哈蒂尔通电话

新华社北京2月13日电 国 家主席习近平13日晚应约同马来 西亚总理马哈蒂尔通电话。

习近平指出,总理先生是中国 人民的老朋友,在当前中国人民奋 力抗击新冠肺炎疫情的关键时刻, 总理先生提出同我通电话,体现了 马方对中方的情谊和支持。疫情难 免暂时影响中马正常人员往来,但 动摇不了两国人民的深厚友谊。中 马双方要在携手应对疫情挑战的同 时,持续深化两国关系特别是共建 "一带一路"合作,创造更多合作成 果,造福两国和两国人民。

习近平强调,疫情发生以来,中 国政府高度重视,举全国之力,团结 一心,采取最全面、最严格、最彻底 的防控举措,取得积极成效,病亡率 保持在较低水平,治疗方法不断突 破,治愈率持续提升。中国政府将带 努力实现今年发展目标任务,同时 继续朝我们的长远目标坚定迈进。

习近平指出,中方针对疫情采 取强有力措施,不仅是在对本国人 民健康负责,也是在为世界公共卫 生事业作贡献,得到了世界卫生组 织和世界各国充分肯定。我们将 继续本着人类命运共同体理念,同 国际社会加强合作,共同战胜疫 情。中方赞赏国际社会给予我们 我们将继续本着公开、透明的态度, 同包括马来西亚在内的东盟国家加 强防控合作,共同维护地区公共卫

肺目炎前

(患者,1);我省-

送者,另有我省支援;

百汉

一片疗

- 队

人正

治救

急出

院旨

武

医

疗

将

续

进

驻

曲

经中央军委主席习近平批准

军队增派2600名医护人员 支援武汉抗击新冠肺炎疫情

新华社北京2月13日电 (朱 鸿亮、周娜) 经中央军委主席习近 平批准,军队增派2600名医护人员 支援武汉抗击新冠肺炎疫情,参照武 汉火神山医院运行模式,承担武汉市 泰康同济医院、湖北省妇幼保健院光 谷院区确诊患者医疗救治任务。

武汉市泰康同济医院计划展开 床位860张,湖北省妇幼保健院光谷 院区计划展开床位700张。两所医 院均开设临床病区,设置感染控制、 检验、特诊、放射诊断、药械、消毒供 应、信息、医学工程等辅助科室。

此次抽组的医疗力量来自陆 军、海军、空军、火箭军、战略支援部 队、联勤保障部队、武警部队多个医 疗单位。根据医院容量和建设进 度,军队医护人员将分批投入支援,

首批力量1400人于2月13日抵达武 汉,并计划在第一时间展开相关医 疗救治工作。

截至目前,军队共派出3批次 4000余名医护人员支援武汉抗击新 冠肺炎疫情。

陈求发在主持召开辽宁省新冠肺炎疫情防控指挥部专题会议时强调

坚持把提高收治率和治愈率降低感染率 和病亡率作为出发点落脚点和检验标准 进一步强化疫情防控应急、科研攻关

本报讯 记者杨忠厚报道 2月 13日,省委书记、省人大常委会主任、 省疫情防控指挥部总指挥陈求发主 持召开辽宁省新冠肺炎疫情防控指 挥部专题会议,深入贯彻落实习近平 总书记在中共中央政治局常务委员 会会议研究应对疫情工作时和在北 京调研指导疫情防控工作时重要讲 话精神,听取我省疫情防控应急科研 攻关情况汇报,研究部署下步工作。

陈求发指出,认真贯彻落实习 近平总书记重要指示精神,我们要

集中全省各方面力量,加强疫情防 控应急科研攻关。全省各相关领域 广大专家学者和企业家要发扬担当 精神,不等不靠、主动作为,迅速组 织医疗科研团队,同时间赛跑、与病 魔较量,加大力度推进应急科研攻 关,为科学有效抗击疫情作贡献。

陈求发强调,要坚持把提高收治 率和治愈率、降低感染率和病亡率作 为疫情防控工作的出发点和落脚点, 作为衡量疫情防控成效的检验标 准。要立足当前、着眼长远,体现应

急管用,坚持规划引领,为疫情防控 科研攻关提供有力的组织保障、政策 保障和要素保障。一是要进一步找 准主攻方向,聚焦检测、救治和疫情 防控需要,重点围绕患者诊断救治、 药物筛选研发、快速检验检测等当前 急需解决的问题,提出有针对性的解 决方案和技术指南。二是要进一步 整合优势资源,坚持防控与救治结 合,坚持中医与西医结合,坚持科研 与临床结合,充分调动各方积极性, 集中优势科研力量,组织开展联合攻

关,形成疾控预防、临床救治、药品器 材研发、组织企业生产全方位协同作 战的闭环链条。三是要进一步形成 工作合力。各地区各部门各单位要加 强统筹协调、服务保障、督查督办,建 立疫情防控急需产品绿色审批通道, 完善财政支持政策、加大财政支持力 度,落实相关支持措施,为承担应急科 研攻关任务的单位提供有力支持。

省疫情防控指挥部副总指挥张 福海、陆治原、卢柯出席会议。相关领 域专家学者和企业家代表参加会议。

唐一军在锦州市调研暗访城乡疫情防控工作时强调 咬紧牙关不松劲 深细严实不懈怠 把疫情防控各项措施真正落实到位

本报讯 记者明绍庚报道 2月 13日,省委副书记、省长、省疫情防 控指挥部总指挥唐一军到锦州市调 研暗访城乡疫情防控和省区域集中 救治中心运行情况。他强调,当前, 疫情防控工作到了最吃劲的时候, 要坚决贯彻落实习近平总书记关于 疫情防控工作的一系列重要讲话和 指示精神,咬紧牙关不松劲,深细严 实不懈怠,坚决打赢疫情防控的人 民战争、总体战、阻击战。

调研暗访中,唐一军来到凌海 市大凌河街道兰家村,他对村干部 组织村民严格有序的防控措施和 具体做法予以肯定。在大凌河街 道凌南新区社区福兴家园小区。 他强调,社区作为疫情防控的最前 沿,必须切切实实严起来、紧起来、 管起来,坚决杜绝防控不到位,措 施不落实问题,防止喇叭喊过了就 是工作做过了、巡查到岗了就是责 任到位了,真正做到守土有责、守

在省区域集中救治锦州中心建 设指挥部,唐一军与医护人员视频 连线,详细询问患者救治情况,他向 大家表示亲切慰问。希望同志们全 力救治患者,着力提高治愈率,同时 加强自我防护。在二期工程建设现 场,唐一军要求锦州市加快工程进 度,尽早建成投用。

唐一军在听取锦州市疫情防控 工作情况汇报时强调,疫情防控正

处于关键阶段,要一以贯之落实措 施,一抓到底抗击疫情,努力夺取疫 情防控阻击战的全面胜利。一要毫 不松懈地抓实抓细疫情防控。要着 力抓好"五个一",即时刻绷紧思想认 识"一根弦",始终坚持全省"一盘 棋",织密严防严控"一张网",打通落 实"最后一公里",各级干部带头直奔 防疫"第一线",切实把各项措施落实 落细落到位,确保疫情防控无死 角、无盲区、无空白。(下转第二版)

全省规上工业企业平均复工率达54.4%

与防疫相关企业累计开工738家

本报讯 记者孙大卫报道 截 至2月12日15时,全省规模以上工 业企业开复工4018家,平均复工率 为54.4%,达往年同期水平的64.3%。 这是2月13日,记者从省工业和信 息化厅了解到的。

从地区分布看,全省14个市复 工率在26.3%至76.7%之间。其中大 连市最高为76.7%,超过50%的城市 分别是大连、抚顺、本溪、锦州、营口 和辽阳。从主要行业看,我省装备 制造、石化、冶金三个主要产业复工 率分别为59.1%、54.0%和41.7%,电 子业居八大行业之首为67.5%,医药 业居第二位为67.1%。

从重点企业看,石化、冶金等流程 工业领域重点企业开工情况较好,沈 阳化工股份有限公司、东北特殊钢集 团股份公司等骨干企业均已复工。辽 宁上药好护士药业有限公司、阜新天 源钢球制造有限公司等其他行业企业 复工复产进度也在稳步上升。

与防疫相关的工业企业已累计 开工738家。其中,城市保障行业整 体开工情况较好,19家通信企业全 部开工,疫情防控行业中开工100 家,生活必需品企业开工344家。

为助力更多企业具备开复工条 件,全省工信系统严格按照省疫情 防控指挥部5号令要求,在安全防疫 的基础上加快推动生产。

在物资供应方面,我省引导防 疫物资生产企业扩大产能,围绕市

场需求,开展技术改造,促进转产扩 能,尽快形成新的生产能力。在生 产要素保障方面,我省多部门联合 发力,千方百计帮助企业落实好原 料、资金、用工等问题,多个企业联 合生产的链条正在形成。同时,辽 宁将通过组织全省防疫物资企业生 产,进一步补齐产业发展短板,加快 调整产业结构,推动轻工、纺织、医 药等消费品行业快速发展。

(下转第四版)

(下转第四版)

离去。

本报讯 记者王敏娜 佟利德 王卢莎报道 2月14日凌晨,沈阳市 第六人民医院2名新冠肺炎患者成功 治愈出院。2月13日,我省2名新冠

核酸检测呈阳性,2月8日转入沈阳市 六院治疗。患者程某1月25日核酸检 测呈阳性,于2月8日转入沈阳市六院 治疗。经过医护人员的精心治疗与护 理,两名患者体温均已连续正常5天 以上,呼吸道症状消失,肺CT提示两 肺炎症明显吸收,并且两次核酸检测 均为阴性。经沈阳市专家组成员联合 会诊,这两名患者情况符合解除隔离

和出院标准,省卫生健康委批复同意 两名患者于2月14日出院。

患者于某1月26日经省卫生健康委 组织省级专家组评估确认为确诊病例。 在本溪市医疗专家组指导下,经医护人 员精心治疗、护理,患者两次核酸检测 均呈阴性,符合解除隔离和出院标准。

患者杨某某1月27日确诊为新冠 肺炎。经丹东市级专家组科学制定方 案,定点救治医院医护人员精心诊疗 和护理,该患者连续3天以上体温正 常,两次核酸检测结果均为阴性,肺 CT复查等符合出院标准。丹东市其 余3名确诊病例已转至省集中救治大 连中心治疗。

一手抓疫情防控一手抓经济社会发展

沈阳市大东区努力打好两个"战役"

本报讯 记者金晓玲报道 2月 12日,省市重点项目华晨宝马大东 工厂升级项目土地成功摘牌,并于 当天拿到开工前必备的16个审批要 件。企业方相关负责人魏赫姆说: "在防控疫情的特殊时期,项目如期 推进、没出现任何延期,我要对大东 区的服务表示由衷感谢。"

疫情发生以来,沈阳市大东区 认真贯彻中央以及省市决策部署, 始终把群众生命安全和身体健康放 在第一位,按照坚定信心、同舟共 济、科学防治、精准施策的总要求,

全面开展疫情防控工作。区主要领 导亲力亲为、奋战一线,全区党员干 部群众勠力同心,抓实抓细疫情防 控各项工作、扎牢群防群控网络体 系,构筑起疫情防控的人民战线。

以此为前提,全区上下进一步 增强疫情防控和经济社会发展两手 抓、两手硬的高度自觉,切实绷紧工 作体系、强化责任担当,切实做到主 动担起更大责任,把疫情防控工作 这条主线抓得更牢、把经济社会发 展各项工作抓得更好,统筹推进两 个"战场"各项工作任务,努力打好

打赢两个"战役"。

借助区内15个行业协会、14个 地区商会等渠道,大东区在疫情发生 之初就着手收集、归纳梳理企业的诉 求和遇到的问题,形成防疫物资不 足、交通不便、用工紧张、原材料紧缺 四个问题清单;对照清单,出台针对 性解决方案,如部署产业园区专线、 安排错峰通行、协调产业链互助等; 第一时间制定实施涵盖金融支持、减 轻房租负担等方面的惠企政策,支持 中小企业共克时艰、共渡难关。

"一企一策",纾困解难,大东区

有力有序推进企业复工复产。通过 协会、商会,及时将复工前注意事 项、疫情防控要求等信息传达到企 业;建立企业复工调度保障机制,通 过"项目、企业管家"、区营商热线等 渠道了解企业需求,加强防控疫情、 复工复产的物资和技术、服务等供 给;实施全面登记、严格日常管控、 突发情况处置、外来人员管理、设立 管理日志、加强内部宣传、落实安全 生产等九项举措,保障全区企业安 全复工、有序复产。

相关报道详见三版▶

领中国人民坚定信心、同舟共济、科 的宝贵理解和支持,尤其是马来西 学防治、精准施策,坚决打赢疫情防 亚等周边友好国家,从政府到民间 控阻击战。我们也一定能把疫情影响 都积极行动,为中方雪中送炭。这 降到最低,保持中国经济发展势头, 是地区国家守望相助的生动体现。

生安全。(下转第二版)

本报讯 特派武汉记者姜义双 杨靖岫报道 "为祖 国分忧,为武汉加油,为辽宁增光,为人生添彩!"2月13 日下午3点左右,来自朝阳市援助湖北的医疗队,在走进 武汉雷神山医院时,齐声高呼,坚毅的目光中透着坚定和

当日,辽宁医疗队有近900名医务人员在雷神山医院 进行接诊准备工作,包括医疗物资准备、生活物资准备、 防护物资准备和设备调试等。

据辽宁支援武汉医疗队领队焦龙友介绍,自1月26日 以来,辽宁集中全省优质医疗资源,先后组建8批次医疗 队、1支疾控队,包括呼吸、重症医学、传染、感染、急诊等 专业医护人员共1497人,紧急驰援湖北疫情防控一线,其 中有1410名医疗队员奔赴武汉。这些天来,他们与时间 赛跑,争分夺秒救治患者,付出了艰辛努力。

雷神山医院采取边建设边收治患者的模式。记者在 雷神山医院建设现场看到,"与时间赛跑,为抗击疫情作 贡献"的大幅标语悬挂在工区,在建处热火朝天、紧张忙 碌,而建好的病区已开始接收患者。

辽宁雷神山医疗队联络员李壮告诉记者,雷神山医 院共有32个病区,辽宁医疗队将陆续接管其中的17个病 区,一共780张床位,有1013名队员进驻,这些队员由大连 医科大学、锦州医科大学和全省14个市的医护人员组 成。2月12日,辽宁支援武汉医疗队已在雷神山医院接收 病人,争取2月14日晚6时接手13个病区,并开放其中的 10个病区,形成400人的救治能力。

攻坚克难之际,辽宁支援武汉医疗队无所畏惧,勇挑 重担。辽宁支援武汉医疗队总联络人梁宏军在接受记者 采访时说,我省1410名医疗队员主要分布在武汉市5家医 院开展救治工作。第一批医疗队138名队员主要支援武 汉蔡甸区人民医院的协和江北院区、济和院区以及妇幼 保健院院区三个院区的5个病区及1个重症病房,约200 张床位;援湖北危重症医疗队118名医疗队员与武汉大学 人民医院东院区进行对接,负责危重症患者救治,2月12 日紧急奔赴武汉的32名医疗队员作为后援,也在武汉大 学人民医院开展工作,共接管70张床位;(下转第四版)

辽宁下发紧急通知

做好暴风雪强寒潮天气应对工作

本报讯 记者胡海林报道 2月 13日,省政府办公厅下发《关于切实做好 暴风雪强寒潮天气应对工作的紧急通 知》(以下简称《通知》),要求各地高度重 视极端天气防范应对工作,及时启动应 对预案,以"战时状态"做好暴风雪、强寒 潮天气应对工作,把暴风雪、强寒潮天

气造成的不良影响和危害降到最小。 据气象部门预报,受连续两股冷 空气影响,2月14日至16日我省将出 现暴风雪、强寒潮天气,并将出现 2009年以来最强降雪过程。中东部 及朝阳地区有暴雪、局部大暴雪;大连 地区及丹东南部有雨夹雪;其他地区 有雨夹雪转大雪,局部暴雪。

《通知》要求,做好城乡群众生活 保障,在落实好疫情防控各项措施的 同时,全力保障暴风雪、强寒潮天气情 况下群众的基本生活需求。做好与群 众生活密切相关的水、电、暖、气等基 础设施维护,做好应急准备,确保不停 供、不断供。要突出做好粮油、肉、蛋、 菜、奶等生活必需品和煤炭、燃油等重 要物资的保供稳价工作,最大限度满 足人民群众生活需要。

雨雪天气将给交通运输带来不利 影响,《通知》提出要严格按照除运雪 预案要求,全面做好除雪机械、环卫人 员和融雪物资的组织调度,落实好除 运雪措施。要加大对高速公路、国省 公路、城市干道、机场铁路等重点地 (路)段除雪除冰和管控力度,全面保 障境内(城市)主干道(线)安全畅通。

排得满满登登。进入2月市场需求量 持续增长,车间已接近满负荷生产,日

产1200吨,还常常供不应求。禾丰作

为猪饲料行业的龙头企业,保障充足

供应,就是保障辽宁人的"肉盘子",必

工人将全部返岗。安全是比生产还重

要的事,每两个小时,由专人为每个工

位进行消毒。每到中午12点,张玉震

总要盯着大家把体温测完、表格填好,

才匆匆吃自备的午饭。下班前,张玉

震为大家测完体温、做好消毒后才能

同时,满负荷生产意味着70多名

(下转第四版)

】 战疫不误生产·**一线见闻**

车间里的"防疫战" 本报记者 孙大卫

须马力全开。

2月12日上午7点半,禾丰牧业 旗下一家公司的猪饲料车间经理张 玉震,比平时早半小时到单位。在公 司大门口,他放慢了脚步,排队接受 体温检测、喷雾消毒。这只是进入大 门的两道关卡,想要进入办公楼,还 要在一条约5米长的"特殊通道"内 消毒超过2分钟,之后才能"进入工 作状态"

来到车间,张玉震又给自己测了 一次体温并将结果、时间写在健康档 案上,然后转身检查消毒液储备是否 足够、临时口罩是否备齐,最后才在办 公桌前坐下。

自复工后,张玉震的工作列表被

我省又有四例新冠肺炎患者治愈出院

肺炎患者在本溪和丹东治愈出院。 患者王某1月27日新型冠状病毒

6 948701 300033 辽宁日报社出版 国内统一刊号CN21—0001 报刊邮发代号7-1总第23822号 社址:沈阳市青年大街356号 邮政编码:110003 读者服务:024-22699378 广告垂询:024-22698121 年价:520元 零售:1.5元 印刷:辽宁金印文化传媒股份有限公司 电话:23782738